
Commissione consiliare 3a

POLITICHE PER IL MARMO, ARTICOLO 21

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 06.02.2023 CONVOCATA ALLE ORE 11.30

O.D.G.:

1) Proposta di deliberazione “Modifica delle aree appartenenti alle cave n. 52 

“Tecchione” e n. 71 “Fossalunga” ai sensi dell’art. 6, comma 1, e dell’art. 22, comma 

2, del Regolamento per la Concessione degli Agri Marmiferi del Comune di Carrara, 

approvato con D.C.C. n. 47 del 02.07.2020 e s.m.i”;

2) Comunicazioni del Presidente.

Sono presenti: il presidente Nicola Marchetti e i consiglieri Gianmaria Nardi, Alberta Musetti,

Marzia Butteri, Massimiliano Bernardi e Cosimo Maria Ferri .

Presenziano il dirigente Giuseppe Bruschi e la funzionaria Laura Oberti.

Svolge le funzioni di segretaria verbalizzante Erika Evangelisti.

La seduta ha inizio alle ore 11.45.

Il  presidente Marchetti,  constatato il  numero legale, dichiara aperta la seduta e introduce

l’argomento all’ordine del giorno.

Il  consigliere  Ferri  ricorda  di  avere  posto  il  problema,  nella  precedente  riunione,  della

tassazione  sul  marmo  e  di  eventuali  contenziosi  ritenendo  opportuno  inserire  in  delibera  la

regolarità  della  posizione  delle  aziende  per  quanto  riguarda  il  pagamento  del  canone  di

concessione e del contributo di estrazione. Il consigliere rammenta di avere suggerito agli uffici,

che seguono un ordine cronologico nella presentazione delle pratiche in Commissione, di ridurre le

tempistiche dei procedimenti e di orientarsi verso una maggiore flessibilità. 

La consigliera Musetti fa notare che la proposta di deliberazione all’ordine del giorno non è

un provvedimento premiale  ma risponde a requisiti  tecnici  e  di  sicurezza,  oltre al  fatto  che il

pagamento relativo alla tassazione sul marmo più che essere di competenza del Settore Marmo

rientra tra le attività del Settore “Servizi Finanziari / Società Partecipate / Entrate “. 

Il consigliere Nardi ritiene apprezzabile avere una cava più sicura e anche se ritiene di per sé

giusto il principio espresso dal consigliere Ferri non crede che esso sia applicabile al succitato atto

che ha una natura tecnica.

Il  dirigente Bruschi  afferma che il  mancato pagamento del  canone di  concessione e del

contributo di estrazione prevede un procedimento a sé stante e ritiene rischioso mettere nell’atto

un inciso che né riguarda l’argomentazione oggetto della proposta di deliberazione all’ordine del
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giorno né è  previsto dalla norma. Il Dirigente fa presente che il dibattito politico emergerebbe se

una cava mista diventasse bene estimato cedendo la parte di Agro Marmifero in sua dotazione.

Il presidente Marchetti mette in votazione la proposta di deliberazione “Modifica delle aree

appartenenti alle cave n. 52 “Tecchione” e n. 71 “Fossalunga” ai sensi dell’art. 6, comma 1, e

dell’art. 22, comma 2, del Regolamento per la Concessione degli Agri Marmiferi del Comune di

Carrara, approvato con D.C.C. n. 47 del 02.07.2020 e s.m.i” che viene approvata come di seguito

indicato:

voti favorevoli cinque (5): Nicola Marchetti, Gianmaria Nardi, Alberta Musetti, Marzia 

Butteri e Massimiliano Bernardi.

Il consigliere Ferri non partecipa alla votazione.

Il presidente Marchetti dichiara chiusa la seduta alle ore 12.00.

Il Presidente La segretaria verbalizzante
F.to Nicola Marchetti F.to Erika Evangelisti
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